

烟台奥运冠军今嫁威海郎

新郎比唐功红大两岁，仪式按照娘家习俗办



□本报记者 柳斌 张琪 田连锋
qlwb@vip.163.com

烟台奥运冠军唐功红马上就要披上嫁衣，步入婚姻的殿堂了。12月1日，将是她大喜的日子。那么，唐功红的老公是谁？这位体育明星的婚礼将按照怎样的习俗进行？11月30日上午，记者来到位于福山区门楼镇东陌堂村的唐功红家中，感受到了一家人的忙碌和喜悦。

新郎是威海人 比新娘大两岁

还有一天，唐功红就要举行婚礼了，虽然家里非常忙碌，但唐功红的家人还是热情地接待了我们。

“功红还没有回来，她还在威海，今天下午六七点钟才能回来。”唐功红的母亲王成荣介绍说。

王成荣向记者介绍了马上就要过门的新娘的一些情况。新郎是威海人，在威海一家房地产公司工作，今年36岁，比34岁的唐功红大了两岁。

“女儿要嫁人，当然要经过母亲的同意，我主要是看中了小伙子的朴实。”母亲王成荣说，两人是经过红娘介绍认识的，小伙子个子挺高，身材偏瘦，非常英俊。

除了这些，唐功红的母亲没有介绍太多关于新郎的信息，家里也没有他们的婚纱照。母亲王成荣说，晚上女儿回来的时候可能会带回来。

记者了解到，虽然早有唐功红即将结婚的传闻，但是由于她对私人生活十分低调，关于唐功红感情生活的进展一直处于神秘状态，直到要结婚了，外界才知道了两人的一些消息。

婚嫁按照福山当地习俗办

“嫁妆早就准备好了，孩子害怕当父母的太累了，只是让简单的置办下。”母亲王成荣介绍说，唐功红是个很简朴的孩子，虽然她是奥运冠军，但是婚嫁还得按照福山当地的婚嫁习俗来办。

王成荣说，给孩子置办的嫁妆比较简单，包括两把椅子、一个箱子，还有六床被子等，嫁妆虽然简单，但是这些都是有讲究的。

记者了解到，“椅子”是取

“日子”的谐音，两把椅子是让两个新人好好过日子。

“箱子”是取“商量”的谐音，红色的箱子是让两个新人结婚后凡事商量着来，把日子过得红红火火。

红色的箱子里要放四个大饽饽，每个角上放一个，另外还要放女婿、公公的鞋。王成荣说，这些都是祖祖辈辈沿袭下来的婚嫁习俗。

家人还为她定制了大喜饽饽，像生日蛋糕，上面雕着五颜



六色的花。

“闺女要嫁了，这两天有很多事情要忙。”王成荣说，女儿明天很早就要起来化妆，新郎也会一早从威海过来接新娘子。

家人为唐功红准备的大喜饽饽。记者柳斌 摄



○链接:

唐功红简介

唐功红1979年出生在烟台福山。父母是普通农民，艰辛的生活赋予她吃苦耐劳的秉性和强烈的自尊心，11岁时，她的体重已经达到62公斤，是学校里有名的大力士。

1994年1月在山东威海训练基地开始举重训练，1996年，唐功红进入山东省队效力，1998年入选国家集训队。因为种种原因，唐功红未能参加悉尼奥运会，但要在奥运会实现夺金的梦想一直没有放弃。

2001年中国九运会上，唐功红以312.5的总成绩，一举击败同台竞技的悉尼奥运冠军丁美媛，夺得金牌。

2002亚运会，唐功红成功刷新挺举世界纪录。

2004世锦赛唐功红势不可挡，再次打破挺举纪录，并将75公斤以上级总成绩世界纪录提高了2.5公斤。

雅典奥运会上，唐功红夺得75公斤以上级金牌，并打破挺举和总成绩两项世界纪录（挺举182.5公斤，总成绩305公斤）。

闺女出嫁，62岁母亲破天荒烫了发

在唐功红的家里，唐功红的舅舅、姨妈等亲戚都来帮忙、贺喜了，唐功红的姐姐也在为妹妹的婚事紧张忙碌着、高兴着。

记者了解到，虽然唐功红的姐姐比她大不了几岁，但是姐姐的孩子今年已经12岁了。

如今二女儿就要出嫁了，母亲王成荣的高兴之情溢于言表。记者了解到，唐功红的母亲为此还专门烫了发，明天女儿

出嫁，老两口也要好好打扮打扮。

王成荣说，她今年已经62岁了，老伴已经63岁了，这还是她第一次烫发。

据了解，唐功红是一个从农村走出来的孩子，父母都是农民出身。前些年，家里还种着玉米和小麦，现在家里已经没有地了，老两口还需要子女来赡养。

两位老人现在住的是建于1980年的老房子，房子不

大。唐功红的父亲说，唐功红还在村里为姐姐盖了新房子，12月1日唐功红会从村里的房子里出嫁。

从采访中，记者能深刻感受到唐功红一家人的质朴。也正是这种质朴，让唐功红一步一个脚印，用汗水换来了多个冠军和2004年雅典奥运会的奥运金牌。

退役后，唐功红减肥50斤

女方这边在忙碌，男方那边更是没闲着。记者了解到，负责婚庆礼仪的工作人员也已经到了即将举办婚礼的威海某酒店，提前做着各项准备工作。

据工作人员介绍，唐功红和新郎是在烟台安娜公主婚纱摄影会馆拍的婚纱照，通过婚纱照不难看出，唐功红在老公的陪伴下，尽显出小女人的本色，展现出一个新娘的柔美，与赛场上的她形成了鲜明的对比。

另一个显著的特点是，被称为大块头的她与昔日赛场上相比，明显瘦了很多。

母亲王成荣说，这几年她一直在减肥，现在比前些年已经瘦了50斤，她现在每个月能回来一

次，住不了几天又要去威海上班了。

“我这么大年纪了，对女儿的生活、学习关心的不是很多，利用什么时间减的肥我也不清楚。”王成荣说。

据了解，唐功红退役后并没有离开她热爱的体育事业，而在威海体育训练基地当领队。

母亲王成荣说，这几年她一直在减肥，现在比前些年已经瘦了50斤，她现在每个月能回来一

次，住不了几天又要去威海上班了。

“我这么大年纪了，对女儿的生活、学习关心的不是很多，利用什么时间减的肥我也不清楚。”王成荣说。

据了解，唐功红退役后并没有离开她热爱的体育事业，而在威海体育训练基地当领队。

母亲王成荣说，这几年她一直在减肥，现在比前些年已经瘦了50斤，她现在每个月能回来一



“新商业领袖财智论坛”烟台开讲

刘松琳、林伟贤等将与你分享管理经验

本报11月30日讯 由聚成企业管理顾问股份有限公司打造的“中国新商业领袖财智论坛”将于12月3日在烟台皇冠假日大酒店拉开帷幕。届时，聚成股份董事长刘松琳、“亚洲商业模式第一人”林伟贤，阿里巴巴(中国)网络技术有限公司核心高管将亲临现场，合作主讲《逆势增长——新商业领袖财智论坛》课程。

聚成股份创始人刘松琳被

媒体称为“有着羚羊跳跃般创业经历”的80后创业者，曾荣获美国《财富》杂志“中国40位40岁以下商界精英”等多项殊荣。

论坛现场，刘松琳将讲述自己的创业历程，与大家分享管理经验。

实践家知识管理集团董事

长林伟贤，是曼陀罗训练的共同创始人。他的讲课风格幽默风趣，深入浅出。如何看待企业家和企业的成长？您的企业又将以

什么模式快速增长？林伟贤将帮助您的企业拥有最适合自己的商业系统。

本次论坛盛宴还特别邀请

到阿里巴巴核心高管将为您全面解析最新商业模式。

在商业环境当中，逆势是任何个体、任何企业都无法避免的。因此如何使得企业在逆势条件下依然保持昂扬的前进步伐，已经成为当今商业竞争的必经之路。《逆势增长——新商业领袖财智论坛》课程将以独特的视角、鲜明的观点讲述商业系统中企业升级的若干原则、商业盈利的制胜法宝、商业

营销基本法则等前沿内容。在讲师妙语连珠、幽默诙谐的授课氛围中，使学员深谙商业系统成功法则引领之道，与先进管理理念并驾齐驱，让企业家将企业的运作趋势切实掌控在自己的手中。

会议地点：烟台皇冠假日大酒店

会议时间：2012年12月3-4日（两天）

咨询电话：0535-6688716